

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.Четверг, 23 июня 1983 г.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам№ 99 (13769)  
Цена 2 коп.

## НОВЫЙ ЗАКОН ОТКРЫВАЕТ ГОРИЗОНТЫ РЕШАЕТ КОЛЛЕКТИВ

С БОЛЬШИМ удовлетворением люберецкие ковровщики восприняли итоги ионянского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета страны, принявший Закон ССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. Всем своим содержанием этот важный общественно-политический документ устремлен к тому, чтобы конституционное положение о дальнейшем развитии социалистической демократии, все более широком участии граждан в управлении делами общества и государства в полной мере проявлялись там, где человек проводит самую активную часть своей жизни — на работе. Вот почему он находит повсеместно горячее одобрение у советских людей.

Практические дела Люберецкого коврового комбината, ставшего одним из лучших предприятий отрасли, наглядно показывают, что может трудовой коллектив, если он сплочен и проникнут единственным стремлением: производить продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Достаточно напомнить, что за две предшествующие пятилетки объем выпуск продукции вырос у нас в четыре, а производительность труда — в пять раз. В соответствии с намеченной перспективой — увеличить производство ковровых изделий еще в полтора раза — развивается комбинат и в 11-й пятилетке.

Забота трудового коллектива о совершенствовании своей работы — находит самые различные проявления. Одно из них — выполнение коллективного договора. Прежде всего нужно отметить, что его разработка проходит на самой демократической основе. Ежегодно, еще до обсуждения его проекта в цехах, мы организуем сбор и обобщение предложений рабочих и служащих. Инциденты масс, колективная мысль позволяют каждый пункт его делать глубоко обоснованным, а значит и добиваться безусловного его выполнения. Так, в прошлом году осуществлено 274 таких пункта. Невыполненные оказались лишь 10. Но это не значит, что мы от них отказались. В конечном счете и они будут претворены в жизнь.

За сроками коллективного договора — прежде всего комплекс организационно-технических мероприятий, помогающих облегчать труд людей и делать его производительней. Это новые технологические процессы, более совершенные машины, (теперь уже и роботы, манипуляторы), инженерное обеспечение достижения наивысшей в отрасли производительности труда. Это эффективные формы системы внутрипрофессионального продвижения, действенного социалистического соревнования, вопросы социального развития коллектива.

Профессиональные и другие общественные организации многое сделали по внедрению наиболее прогрессивных форм труда и его стимулирования — бригадных. Сейчас в составе новых бригад трудятся на комбинате уже 69,5 процента работающих. Полномощно переведены на них краильный, придельный, транспортный цехи, отдел главного энергетика. После апробации различ-

ных вариантов нашли свое место бригады и в ткацком производстве. И переход на бригадную форму позволил повысить производительность труда в отдельных из них на 15 и более процентов.

Харacterно, что и при подборе бригадиров мы руководствовались прежде всего колективным мнением и утверждали их лишь после тщательного обсуждения кандидатур на бригадных собраниях. В результате к руководству первичными коллегиями пришли те люди, которые являются лидерами во всех отношениях. Для примера назову В. А. Никонова из красильного, В. В. Гришина из прядильного, А. П. Архипова из ткацкого производства, В. Н. Шевякова, возглавляющего бригаду по обслуживанию печатного агрегата. Кстати, бригады Шевякова и Архипова признаны лучшими по министерству. Коллектив под руководством В. Н. Шевякова уже второй год удерживает переходящий кубок, учрежденный в честь первого на комбинате ударника коммунистического труда И. И. Орлова.

Советы бригад — полнодравные хоззева в своих коллегиях. Они распределяют премии в зависимости от КТУ, расставляют людей в бригадах, заботятся о подготовке молодых рабочих. И характерно, что ни разу ни в профкоме, ни в комиссии по трудовым спорам не поступало жалоб на решение совета.

Создан на комбинате и совет бригадиров, который становится хорошим помощником администрации в решении производственных вопросов.

Общественные начала в управлении предприятием приобретают все большее значение. Обсуждение насущных проблем цехов на ежемесячных рабочих собраниях помогает находить правильные решения производственных задач. Цеховые и общекомбинатные советы наставников заботятся о быстрой адаптации молодежи, что для нас сейчас особенно актуально, поскольку происходит смена поколений работающих, и сейчас молодежь составляет треть коллектива предприятия. Недавно в ткацком цехе был создан еще один общественный орган — совет дисциплины, который ведет профилактическую работу. Затем такой совет образовался и в прядильном цехе.

Рассказать о всех формах участия трудящихся в управлении производством в короткой статье трудно. Но скажу, что без такого участия просто невозможно было бы добиться тех успехов, которые комбинат имеет. Закон о трудовых коллективах требует дальнейшего совершенствования этой работы и в свете его нам еще немало предстоит сделать, чтобы каждый работник чувствовал и проявлял себя на деле хозяйственного предприятия. И прежде всего нужно активизировать такие испытанные формы, как постоянно действующее производственное совещание, комиссии профкома, советы профилактики и т. д. Все это поможет успешно решать главную задачу коллектива — неуклонно повышать производительность труда и качество работы.

Г. РЕДЬКИНА,  
председатель профкома.

РЕШЕНИЯ  
XXVI  
СЪЕЗДА КПСС  
— В ЖИЗНЬ25 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ В ЧЕСТЬ 25-ЛЕТИЯ ДВИЖЕНИЯ  
ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ

## Горячо принялись за дело

Стабильно высокие результаты — эти факторы повышения производительности труда привели в ходе ударных недельных вахт, извездительности труда привели в действие работники цеха. И результат не замедлил сказаться. Ежедневно задание по выпуску продукции цеха изоляции труб Люберецкого комбината строителей и конструкторов.

Уплотнение рабочего времени, снижение его потерь, максимальное использование ионянского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС,

восьмой сессии Верховного Совета ССР. Одобряя их, труженики предприятия горячо привились к реализации намеченного.

Отличилась в трудовом соперничестве смена мастера Анны Валентиновны Ереминой из цеха индустриальной изоляции труб. На 28—30 процентов перевыполняет этот передовой коллектив сменимые задания в ходе ударных вахт в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду.

В. КУРОЧКИНА,  
инженер по соревнованию.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ



В коллективе животноводов Токаревского комплекса гослемзавода «Петровское» славится мастерство оператора машинного доения Антонина Петровна Добровеская. Добиваясь пудовых наработок, она занимает передовые места в социалистическом соревновании.

В нынешнем году А. П. Добровеская надолго от каждой коровы своей группы за 5 месяцев на 107 кг молока больше, чем предыдущий. Для этого она занимается пудовыми наработками, что позволяет ей добиваться пудовых наработок. За май прибавка в надоях от каждой коровы составила 12 кг молока к уровню прошлого года.

НА СНИМКЕ:  
А. П. Добровеская.  
Фото  
С. Косянова.

## ДОБИВАЮТСЯ УСПЕХА

Мощный заряд энергии внесли в работу коллектива треста «Обострой» № 2 материалов ионянского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, речь на нем товарища Ю. В. Андропова.

Строители, одобряя и поддерживая решения Пленума, делом отвечают на заботу партии, о поступательном развитии нашей Родины. Высоких результатов в социалистическом соревновании под девизом «Третьему, сердцевинному году пятилетки — наш ударный, творческий труд» добиваются монтажники и отделочники бригад, руководимыми заслуженным строителем РСФСР А. И. Махортовым и Е. Н. Золотаревым. Взявшись за бригаду А. И. Махортова, монтажники треста «Обострой» приступили к сооружению нового здания в микрорайоне Люберец. Взявшись за бригаду А. И. Махортова, монтажники треста «Обострой» приступили к сооружению нового здания в микрорайоне Люберец.

Л. МЕШЕРЯКОВА,  
старший инженер отдела труда  
и зарплаты треста.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СЕНОУБОРКЕ

СВОДКА  
О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ  
КОРМОВ В ХОЗЯЙСТВАХ  
РАЙОНА НА 21 ИЮНЯ  
[в процентах к плану]

Хозяйства	Сено	Сенаж
Племсвхоз «Ульянино»	113	45
ГПЗ «Петровское»	112	—
Константиновская птицефабрика	96,4	—
Совхоз	74,3	31,2
им. М. Горького	66,2	64
Племсвхоз «Фоминское»	62,8	196,8
Племсвхоз «Малышево»	45,7	55,2
Колхоз им. Ленина	26,5	—
Кохоз им. Дзержинского	14,6	—
По району	72,5	48

За прошедшую неделю в ряде хозяйств района были предприняты эффективные меры для ускорения темпов заготовки кормов: усилены механизированные отряды, улучшена организация труда. Результаты не замедлили скажаться. В племсвхозе «Ульянино», например, кормовой запас увеличился на 866 тонн сена, не считая 417 тонн, заготовленных поспешили на усиление отряда механизаторов из ГПЗ «Петровское». Переместив силы и средства на сено, отряд племсвхоза «Фоминское» вместе с шефами на вернулся к упущенное время. Здесь запасено за неделю 1050 тонн сена. Одновременно продолжается закладка сенажа, его запас увеличился на 505 тонн. Возросли темпы «зеленой жатвы» в ОПХ «Коренево».

Уверенно, планомерно продолжается заготовка грубых кормов на Константиновской птицефабрике и в хлебозаводе им. М. Горького.

Вместе с тем первый укос трав и закладка именно с него сезона затянулись. И виной тому — не столь-

ко дожди, сколько упущения в организации работ. На корню еще находятся сенажные травы на 1153 гектарах. Хотя урожай дикорастущих трав в нынешнем сезоне хороший, с естественными условиями взято лишь 975 тонн сена. Обстановка требует ускорения темпов заготовки сена, чтобы с последующими укосами запастись больше сена. Ход развернувшейся «зеленой жатвы» показывает, что не всегда эффективно, с полной нагрузкой действует техника. Случаются просты из-за мелких поломок, которых можно быстро исправить при наложенной технической помощи и надежной ее связи с механизаторами, работающими в поле. В ряде хозяйств используются не все установки актингового вентилирования.

Словом, резервы ускорения заготовки кормов, особенно сена, есть, ввести их в действие следует, не будучи задержаны.

В. БОРОЗЕНЕЦ,  
главный агроном  
Люберецкого РАПО.

# КОМСОМОЛЬСКИЙ МЕРИДИАН

## ЖАРКАЯ „ЗЕЛЁНАЯ ЖАТВА“

**С** БЕЖАВ с косогора и мимо — мостик над Пехоркой, дюкора уходит в лес и петляет в зарослях. Даже по «проходному» пути кабина не успевает остыть. Два часа до полудня, а солнце печет на полный накал. Водитель Николай Сорокин только что разгрузил полный кузов подсождных травы в сенажной траншее. И снова — без передышки — в поле, за следующим грузом. Смыкнув пот со лба, Николай вроде бы довольным тоном говорит:

— Ну и пали!

Понять не трудно: жарко — значит дорога грунтовая в порядке, а главное — погода самая благоприятная для заготовки кормов.

— А вчера мы полтора задания сделали, — продолжает разговор Николай.

«Мы» — это парни из кормозаготовительного отряда совхоза им. Московцева, в основном комсомольцы, такие, как Николай Сорокин, и молодые водители и механизаторы в возрасте около 30 лет.

Машину вырывает на простор, и перед глазами предстает поле. По нему «плывут» три подборщицы, словно построившиеся в лепешку, с каждым ухом, а рядом с каждым, ухо в ухо, как говорится, следят грузовые «ГАЗы» — самосвалы с высокими бортами. Подхватывая ввалики подставленной травы, измельчая ее, подборщик непрерывной струей выбрасывает «секунду» в кузов автомобиля. Вот тут самое пекло —

скорости малые. Слаженно и четко взаимодействие механизаторов Е-280 и Е-281 партурпогрода отряда Н. В. Луканина, В. М. Алдышина, А. Н. Верховникова с Ю. И. Бакуниной, В. И. Кириловым, В. Н. Медведковым и остальными водителями. Одна за другую с небольшими интервалами отправляются машины сперва на весы, где Валентина Жукова ведет учет груза, а после к сенозаготовителям на Е-301. Получилось так, что пошел дождь. Ждать, когда скошенная трава высходит из сена, рискованно: масса теряет питательную ценность, а будет опять сырья погода, можно потерять все. Потому и решено было заготавливать сенаж с этого поля.

А три Николая тем временем дружно валили травостой на другом участке и до обеда зоконтили его. Эта трава пойдет на сено. Его запасено в сенаже уже свыше 75 процентов к плану, да еще тонны 600 сенажа. Словом, запас на зиму растет уверенно.

Главный зоотехник совхоза П. А. Денисов, который постоянно следит за количеством и качеством заготовки кормов, о молодежи отряда отозвался с большой теплотой:

— Боеевые ребята! Горячие в работе и исполнительные... Здесь дисциплина важна не менее, чем в боевой обстановке. Гибкая тактика в зависимости от погоды требует неукоснительного исполнения рациональных решений.

Во второй половине дня — это было суббота — руководство распорядилось: всем два часа отдыхать, после чего — на сено. Срок определен из расчета, что трава в валках подходит окончательно. И при единого возражения, ни тени неудовольствия. Весь отряд сознает: заготовка кормов — горячий бой за успешную зимовку, за большое молоко.

В. ЧУЛКОВ.

Репортаж

наружной траншее. Тут Михаил Надин и Николай Иванников на тракторах старательно трамбуют массу, а девчата забавливо укрепляют пленкой и поверх — землей.

Только отошла наполненная машина от подборщика, тут же рядом с ним следующая. Конвойер не останавливается, в него включаются комсомольцы Владимир Ужасин, Александр Зорин, Владимир Соколов. Снова обрачиваются Николай Сорокин. И так идет до 21 часа с напряжением на всех участках. Но слово «трудно» не слыхали. Больше говорят: «Надо!» И если высказываются претензии, то они касаются улучшения работы.

30-гектарный участок закончен. Техника переводится на другой. А прежний два дня назад скосили три Николая, комсомольцы Кузьмин, Шепелев и Торин, механики.

Всего было 14 смен, 48 суток. Всего было 14 смен, 48 суток.

Было заготовлено 4800 тонн сена, 350 тонн сенажа, 500 тонн соломы.

Печатью земли на полях впервые в истории района.

Слава комсомолу! Слава трудящимся! Слава Земле! Слава жизни!

З. ГОРДИЧЕНКО



Звено тепличниц совхоза «Белая Дача» во главе с Ниной Филипповой зачислило в свой состав Лидию Александровну Анисову, жизнь которой — яркий пример мужества и верного служения Родине. Девушки, равняясь на подвиг героини-землячки, добиваются высоких достижений в труде.

На снимке слева направо: Валентина Петрова, Нина Филиппова, Эмила Волкова в теплице.

Фото С. Косьянова.

### ПОСЛЕ КРИТИКИ

Публикации рецензии материалов «Спортивно-оздоровительная практика — готовность», «А лето проглядит», напечатанных в газете 26 апреля и 14 мая, рассматривались в комиссии по вопросам спортивных сооружений и здравоохранения.

Большинство комитетов ВЛКСМ на критические замечания отреагировало правильно, недостатки устранило. Но кое-кто хотел отделаться отписками.

Бюро ВЛКСМ за слабую работу по подготовке к летнему сезону объявило выговоры секретарям комитетов комсомола Томинского завода, алмазных инструментов, института горного дела, колхоза им. Дзержинского, промтранса, реста столовых и другим. Комитеты комсомола заводов им. Ухтомского, Томинского полупроводниковых приборов, фабрик им. Октябрьской революции указано на формальное отношение к делу.

Пишем вам по вопросу, который очень волнует нас, девятиклассников, организации летней трудовой практики.

Незадолго до конца учебного года наш класс (37 человек) разделили на 4 группы. Первая — те, кто будут пионеро-заточенными в школьном городском лагере, вторая — те, кто поедут в летний лагерь труда и отдыха, третья — те, кто войдут в состав школьной ремонтной бригады. И, наконец, четвертая группа, самая многочисленная — те, кто будут проходить практику на стройке.

Последнюю группу даже разделении на звенья — по три человека. Мы обрадовались; наконец-то поработаем на стройке самостоятельно, ведь целый год на уроках труда осваивали профессию каменщика.

Настал июнь, время нашей практики. На своих местах работают вожатые, рембрандты, уехали ребята в ЛТО. И только мы остались без дела. На стройке нас не посыпают, а в школе мы выполняем незначительные работы — моем и перемыляем заново стены, полы и т. д. И такая история повторяется из года в год.

### ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

## Будет ли у СМУ-4 пополнение?

Какая же от этого польза школе, — стройке, нам самим?

Мы надеемся, что вы поможете нам изменить создавшееся положение.

Ученики 9-го класса Люберецкой средней школы № 2.

От редакции: Наш внештатный корреспондент П. Ф. Кондратов пишет о том, что в этом году девятиклассникам работать на стройке не придется. директор школы Б. К. Денисов обратился к руководству СМУ-4 с просьбой: выделить школе силикатный кирпич, цемент и другие стройматериалы, чтобы ребята поработали для нужд школы. Здесь необходимо отремонтировать подсобное помещение школы, есть и другие работы строительного характера.

Но только к 15 июня (а практика у ребят заканчивается 25-го) в СМУ решили выделить для школы кирпич. Но с условием — чтобы доставку его на место школы обеспечила своим силами. В оставшихся стройматериалах, в частности, в растворе, отказалась.

Подобные ситуации в отношении школ и СМУ-4 возникают каждый год. А вот и результат: за пять лет, в течение которых ребята обучают профессии каменщика, ни один из выпускников

школы не пошел работать на стройку.

Как сказал нашему корреспонденту начальник отдела кадров СМУ-4 П. Н. Губенков, сейчас в управлении не хватает только каменщиков 10—15 человек, то есть целой бригады. А ведь эта бригада могла быть из тех же выпускников школы № 2, если бы руководство СМУ-4 с должным вниманием подходило к вопросам профориентации школьников, всерьез заботилось о пополнении своих кадров.

В нынешнем году школу № 2 заканчивают 65 ребят, которые получат свидетельства о том, что освоили профессию каменщика. В следующем году такие свидетельства получат девятинадцатилетние, которые прислали в редакцию письмо. Пойдут ли они работать после окончания школы на стройку? Вряд ли на этот вопрос можно ответить утвердительно.

Не пора ли лицом к профориентации повернуться комсомольской организацией треста «Обособстрой» № 2, не играть в работу, а по настоянию комитета взяться за дело?

23 июня 1983 г.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

# ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА УСТРЕМЛЕННЫЕ ВПЕРЕД

Свои трудовые достижения комплексная бригада А. П. Кудрявцева с завода «Монтажавтоматика» не случайно связывает с переходом на прогрессивную форму организации и стимулирования труда. За это время производительность труда в коллективе возросла почти на 20 процентов, повысилось качество изготовленных изделий.

Наш корреспондент беседует по этому поводу с А. П. Кудрявцевым.

— Анатолий Павлович, два года назад руководство Вами бригада начала работать на единый наряд. Как это происходило?

— В то время на нашем участке изготовления щитов автоматизации работали три бригады, занятые разными операциями, назначение которых было одно — поставлять готовый щит под монтаж электрооборудования на другой участок технологической цепочки. Слесари и сварщики были разобщены в своих действиях, не нацелены на достижение высокого конечного результата.

Сами понимаете, в решении вопросов повышения эффективности труда мы в цехе не могли пройти мимо этого резерва. И в 1981 году три бригады объединились в одну комплексную. Нас тогда было 23 человека, а сейчас в бригаде работают семнадцать.

— С чем связано уменьшение числа рабочих в вашем коллектибе?

— Я объясняю это неумением и, в какой-то степени, нежеланием отдельных слесарей, сварщиков психологически перестроиться для работы в новых условиях. Ведь теперь каждый ответственен за бригаду, так же, как коллектиб за него. И он не потерпит ма-

лещего отступления от этого требования. Некоторые это вскоре поняли и ушли из бригады. Других, любителей выпить, прогульщиков, пришлоось уволить. Не подумайте, что мы избавились от плохих работников. С. В. Артамовым, Н. И. Кирсановым и В. А. Казариновым совет бригады работал долго и терпеливо. Но все же положительного результата это не дало.

— И тем не менее бригада меньшим числом продолжала и продолжает выпускать то же количество продукции. Относите ли Вы это на счет эффективности бригадной формы труда?

— Без сомнения. Сказались в этом случае преимущества работы на единый наряд с определением вклада каждого в дело бригады по коэффициенту трудового участия. Он стимулировал освоение смежных специальностей операций. Например, слесарь Александр Николаевич Болков отличался тем что ведет сварку щитов. Освоил вторую специальность и сварщик Владимир Константинович Цветков. С начала года выпущено на 464 щита больше, чем предусмотрено планом.

Рост профессионального мастерства тоже стимулируется КГУ.

## ХОТИТЬ ПИСЬМА НЕ ОПУБЛИКОВАНЫ.

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию пришло письмо от люберчанина Г. Е. Попова, в котором он жаловался на то, что ему долго не меняют старую газовую плиту, на нетактичное поведение слесарей треста газового хозяйства.

На запрос редакции управляющий трестом А. К. Рязанцев сообщил: «Газовая плита будет заменена во 2-м полугодии 1983 года. Поведение слесарей было разобрано на общем собрании коллектива службы».

На жалобу, поступившую от Н. П. Смирнова, проживающего в доме № 19 по улице Красногорской в Люберецах, отвечает начальник ЖКУ завода имени Ухтомского А. И. Муравьев: «В квартире заменен общий вентиль, прочищена трубка к стояку.

Теперь вода поступает в квартиру нормально».

Все БОЛЬШЕЕ развитие в нашей стране получает такая прогрессивная форма торговли, как продажа товаров методом самообслуживания. Он имеет ряд преимуществ перед обычной формой торговли через прилавок. При правильной организации самообслуживания достигается немалый экономический эффект в работе торгового предприятия: сокращается количество продавцов, ускоряется обслуживание покупателей, свободный доступ ко всем товарам дает ему возможность выбирать. Быстро, удобно, не нужно стоять в очередях в разные отделы.

По данным Люберецкого продовольственного торга, на 90 магазинах методом самообслуживания работает 39. В их число входят 6 магазинов, которые имеют отдельно самообслуживания по продаже хлебобулочных изделий в бакалейных товарах. В Лыткаринском торге из 19 магазинов методом самообслуживания работает один магазин, отдельно самообслуживания имеются в семи магазинах.

Городским комитетом народного контроля совместно с редакцией была проведена проверка состояния торговли самообслуживаниями.

Проверка показала, что в Люберецком продторге нет ни одного магазина, который бы полностью работал методом самообслуживания.

В свое время магазины №№ 32,

## ПРОГРЕССИВНЫЙ МЕТОД... РЕЙД ГК НК и «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

20, 64, 81, 102, 107, 108, 109 и другие открывались как магазины самообслуживания и работали на первых порах прогрессивно. Постепенно они перестраивались, переводились на обычные формы торговли, т. е. через прилавок. Таким образом, 70 процентов от названной торговли цифры составляют магазины, где самообслуживание стабильно ходит на нет, этим методом работают не более одного — двух отделов.

В торге 18 булочных-кондитерских, где методом самообслуживания продаются хлеб; но во всех из них торговля ведется кондитерскими товарами через прилавок.

В ряде магазинов (№№ 20, 81, 109, 104 и других) установлен двойной контроль, т. е. проверка сумок (даже женских сумочек) у каждого покупателя уже после того, как он расплатился в кассе. Это совершенно недопустимо.

А возникает двойной контроль не только из-за недоверия к покупателям, сколько из-за того, что они выбрали товары, складывают в собственные сумки, а не в специальные корзины, как это должно быть. Магазины, в которых работают специальные отделы, где

Сейчас в бригаде средний квалификационный разряд — четвертый. Давно сняты с повестки дня вопросы борьбы с нарушениями трудовой дисциплины. То есть бригада активно, как это и предусматривается в Законе о трудах колLECTивах, влияет на дела производства.

— Что ж, Анатолий Павлович, такими успехами бригады можно гордиться.

— И все же переход на единый наряд — это шаг вперед, но далеко не последний.

Недавно в составе группы депутатов Косинского совета мне довелось побывать в одном из хозяйств Рязанской области. Там мызнакомились с деятельностью хозрасчетной бригады. Эта более высокая степень колLECTивной формы труда сделана сельского труженика рабочим хозяйством на земле, материально и морально заинтересовала его в ее умелом использовании. Получая за наряд-задание за год, бригада сама вырабатывает тактику посевной, уборочной, рационально используя свою технику, топливо. Обходясь только собственными силами, коллектив строго учреждает каждую копейку. Сберегенная, она идет в общий котел бригады, из которого осенью каждый получает по труду. Такие хозрасчетные колLECTивы заинтересованы в минимальном числе выполнения смежных специальностей операций. Например, слесарь Александр Николаевич Болков отличается тем что ведет сварку щитов. Освоил вторую специальность и сварщик Владимир Константинович Цветков. С начала года выпущено на 464 щита больше, чем предусмотрено планом.

Рост профессионального мастерства тоже стимулируется КГУ.

Беседу вел С. ОВСИЕНКО.



Не расширяя посевных площадей, земельделицы Молдавии по-

лито демонстрируют готовую продукцию НПО «Днестр».

Фото А. Гринько.  
(Фотохроника ТАСС)

покупатели могут оставить свои вещи, взять корзины для отбора продуктов, можно пересчитать по пальцам.

Ассортимент товаров, продаваемых в отделах самообслуживания, очень ограничен. В основном, это бакалейные товары, консервированная продукция в стекле и жестянистых банках, сопутствующие товары. Практически во всех магазинах мы встречались с таким явлением: расфасованные товары все же продаются через прилавок. Например, в 108-м магазине чай, кофе и какао в пачках продаются в кондитерском отделе, огурцы в банках — в рыбном.

Крайне мал объем поступления товаров промышленной фасовки на базы торгов, а следовательно, в магазинах и отделах самообслуживания. На базах не организована централизованная расфасовка товаров. Она производится в подсобных помещениях магазинов как правило, тесных, не оборудованных специальными

В ходе проверки были установлены факты нарушения правил санитарии и гигиены, в частности из-за отсутствия вкладышей в пакетах с указанием наименования товара, веса, цены за килограмм или неправильное их оформление. Как правило, в пакете лежит лишь вкладыш с указанием цены. Такое нарушение правил торговли мы встретили в магазинах №№ 20, 108, 104 и других.

Отсутствие вкладышей работни-и магазинов объясняют тем, что

ядом с продуктами помещен общий ценник. Но что из этого иного получается, мы увидели в бутичной № 4: под одним ценником продаются пакеты с порошком какао разного веса — 250 и 150 граммов.

А проверить правильность веса покупатели не всегда могут — в некоторых магазинах контрольные весы установлены в недоступном для них месте (например, в мага-

## СОДЕРЖАТЬ ГОРОД ЧИСТЫМ

ПОМОГАЕТ БРИГАДНЫЙ ПОРЯДК, ВНЕДРЕННЫЙ НЕДАВНО НА КОМБИНАТЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА УПРАВЛЕНИЯ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

ГОД НАЗАД, примерно в эти же дни, в редакционной почте «Люберецкой правды» было много писем с жалобами люберчан по поводу несовременного вывоза бытового мусора и как следствие — антисанитарного состояния контейнерных площадок. Сейчас количество таких писем резко снизилось. Одно — два в месяц.

О том, какой выход наши из создавшейся ситуации коммунальные работники, наш сегодняшний разговор.

— Начинали с приведения в порядок автотехники, — говорят директор комбината Василий Николаевич Овчинников.

Судя по его рассказу, человек он — энергичный, горячо взявшись за налаживание порядка и на поплыту не остановится.

Итак, до сентября 1982 года (срок прихода нового руководства и большинства работающих сейчас водителей) на линии выхаживали 8—10 машин. Убирать весь мусор они не успевали. За несколько месяцев количество автомобилей здесь выросло более чем в два раза. Ремонтировали вышедшие из строя машины. На встречу комбинату пошли городские организации — представители своих мастерских.

— Полтора года стоял у забора заброшенный МАЗ. Восстановили эту машину и теперь работают на ней, — включаясь в беду водитель Н. П. Путили.

Таких машинций автомобилей здесь сейчас пять. Часть «вернули к жизни» сами водители, частично обменяли на другие городах. Почему же так дорожат МАЗами на комбинат? Главное достоинство их — высокая производительность. Если кондитеровоз вмещает 8 контейнеров, то новая машина прессует в себя 30.

И, вот на базе этих больших грузовых машин созданы бригады, работающие на единый наряд. На собрании водителей шед сервизный разговор о преимуществах новой организации труда. Не сразу определился состав коллектива, во всяком случае отборшел не одну неделю. Кому-то не нравилось — уходили работать на другие машины, кто-то сам не устраивал товарищей. Зато теперь в бригаде постоянный состав. Люди надежные, дисциплинированные, как, например, Василий Иванович Никонов и другие. Был создан совет бригады, в который вошли опытный водитель, преданный своему делу человек Владимирович Иванович Кожуховец, более 20 лет работающий в службе санитарной очистки города,

зинах № 40, 41 и ряде других).

Столкнулись мы и с таким фактом, как прятывание товаров. В магазине № 102 при осмотре подсобных помещений был обнаружен товар, отсутствующий в про-даже — 380 пакетов индийского яиц, 100 кг халвы, 48 бутылок шампанского, в магазине № 32 — несколько головок сыра.

Была произведена проверка производственной базы Люберецкого продторга. Здесь хранилось несколько видов товаров, отсутствующих в продаже в отделах и в магазинах самообслуживания — зеленый горошек, крахмал, майонез и др. Были на базе 50 пакетов сыра «Висла». Как объяснила директор базы, он оставлен для ее сотрудников.

В магазинах Лыткарине — тут же недостатки: недовес (магазин № 1), двойной контроль (№ 6).

В общем, торговля методом самообслуживания в нашем районе организована неудовлетворительно. Руководству Люберецкого продторга и Лыткаринского торга нужно серьезно над этим задуматься.

К ОЛОВИНА, зав. отделом торговли ГК НК, Н. КОСЫНОВА, корреспондент «Люберецкой правды».

Редактор П. В. СПИРОВ.

3

